

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 212 (6854) || Вторник, 19 октября 1943 года || Цена 20 коп.

## Глубоко вникать в экономику, умело руководить хозяйством

**ЗА ВРЕМЯ** Отечественной войны наши партийные, советские и хозяйствственные органы проделали труднейшую и сложнейшую организаторскую и строительную работу. В результате, как говорил товарищ Сталин, преобразились не только наша страна, но и сами люди в тылу. Война, ставшая поворотным пунктом в развитии страны, заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Партия и советское государство, владея всеми рычагами управления, быстро перестроили всю экономику страны применительно к военной обстановке. Страна наша стала подлинным военным лагерем.

Во всей поистине грандиозной работе, проделанной в тылу за время войны, еще и еще раз сказывалась руководящая сила большевистской партии в советском государстве.

Успехи советского тыла, всего народного хозяйства хорошо известны нашему народу и всему миру. Но мы не были бы большевиками, если бы удовлетворились достигнутым. Настроения благодушия и довольства достигнутым делают работников непривычными и скептическими в отношении к недостаткам. Такие настроения не к лицу большевикам. Большеики должны отличаться непримиримостью к недостаткам, требовательностью к себе, ко всей своей работе. Так учат нас партия, великий Сталин.

Большевистские руководители должны отличаться умением трезво оценивать успехи и не обольщаться, даже если успехи очень велики; умением видеть недостатки и устранять их; умением за текущими делами видеть перспективу развития. Стоящие впереди задачи не дают большевику почивать на лаврах, заставлять на месте. В характере большевика — постоянное стремление вперед.

Блестящие победы Красной Армии на фронте и трудящихся масс в тылу вызывают справедливую гордость советских людей. Близится день нашей полной победы над ненавистным врагом. И во имя завоевания окончательной победы, во имя возрождения счастливой жизни на освобожденной от немцев земле, во имя нового расцвета нашего социалистического государства мы должны сейчас мобилизовать все свои силы, все ресурсы и возможности нашего хозяйства, должны работать еще лучше, еще организованнее и плодотворнее.

Возможности, которыми мы располагаем, использованы еще далеко не всюду и не все. Отсюда — наряду с передовыми отраслями промышленности есть отстающие, наряду с передовыми в области сельского хозяйства районами есть отстающие районы. В одинаковых трудных условиях военного времени одни предприятия добиваются перевыполнения государственных планов, другие находятся в долгу перед фронтом и страной, одни районы добиваются высокой урожайности полей, новых успехов в развитии животноводства, другие топчутся на месте или даже пятаются назад.

В чём тут дело? Практика показывает, что дело прежде всего в уровне и методах руководства хозяйством.

XVIII партийная конференция, повернувшая внимание парторганизаций в сторону промышленности и транспорта, указывала, что этот поворот не означает ослабления внимания к сельскому хозяйству. Наши партийные организации настолько выросли, указали в своих решениях партконференции, что они могут заняться в равной мере и промышленностью, и сельским хозяйством. Искусство большевистского руководства хозяйством состоит в гармоническом развитии всех отраслей хозяйства по единому государственному плану, подчиненному сейчас интересам войны, интересам победы.

Но, чтобы правильно руководить хозяйством, надо его знать, знать глубоко, в деталях. Руководство должно быть компетентным, оперативным, действенным, конкретным. Еще на XVIII съезде партии товарищ Сталин требовал «приблизить руководящие органы к физической работе с тем, чтобы сделать их руководящую работу всё более оперативной и конкретной, всё менее заседательской и канцелярской». Жизнь показала, что больше всего упущений и недостатков в работе имеется как раз в тех партийных организациях, где до сих пор еще живое, конкретное руководство подменяют руководством «в общем и целом», где в руководстве преобладает декларативно-заседательский метод.

Ведь факт, что некоторые обкомы, горкомы, райкомы партии и их работники не знают глубоко экономики своих районов, не изучают состояния предприятий, районов, о работе заводов и колхозов нередко судят лишь по статистическим данным.

Каждая область, каждый район имеют своих передовиков. Отличные результаты работы передовых предприятий создают нередко удовлетвори-

Блестящие победы Красной Армии на фронте и трудящихся масс в тылу вызывают справедливую гордость советских людей. Близится день нашей окончательной победы, во имя возрождения счастливой жизни на освобожденной от немцев земле, во имя нового расцвета нашего социалистического государства мы должны сейчас мобилизовать все свои силы, все ресурсы и возможности нашего хозяйства, должны работать еще лучше, еще организованнее и плодотворнее.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

47. Красноармейцу Дружинину Николаю Ивановичу.
48. Младшему лейтенанту Дубину Ибрагиму Хусаиновичу.
49. Старшему сержанту Дурину Александру Васильевичу.
50. Старшему лейтенанту Дусумбетову Абу.
51. Гвардии младшему лейтенанту Егорову Илью Егоровичу.
52. Гвардии капитану Елисееву Фёдору Васильевичу.
53. Гвардии красноармейцу Антипину Михаилу Ивановичу.
54. Ефрейтору Антонову Василию Петровичу.
55. Красноармейцу Антонову Якову Андреевичу.
56. Лейтенанту Заремба Владимиру Николаевичу.
57. Младшему сержанту Захарову Петру Ивановичу.
58. Гвардии младшему лейтенанту Иващенко Ивану Игнатьевичу.
59. Гвардии лейтенанту Исаеву Константину Константиновичу.
60. Гвардии старшему лейтенанту Иштикину Николаю Фёдоровичу.
61. Старшему лейтенанту Казакову Николаю Яковлевичу.
62. Генерал-майору Каларину Андриану Абрамовичу.
63. Старшему лейтенанту Казимову Солдатину Исаевичу.
64. Гвардии лейтенанту Калиниченко Григорию Мартыновичу.
65. Сержанту Касимову Хайдру.
66. Сержанту Касым-Хаджаеву Сайдасману.
67. Гвардии старшему сержанту Каурову Фёдору Анисимовичу.
68. Ефрейтору Клевцову Сергею Тимофеевичу.
69. Сержанту Клименко Николаю Фёдоровичу.
70. Красноармейцу Князеву Ивану Николаевичу.
71. Гвардии лейтенанту Кокорину Фёдору Савиновичу.
72. Капитану Колокольцеву Фёдору Николаевичу.
73. Гвардии лейтенанту Константина Михаилу Ивановичу.
74. Гвардии майору Коноваленко Владимиру Онуфриевичу.
75. Гвардии майору Косареву Андрею Васильевичу.
76. Гвардии капитану Косорукову Владимиру Матвеевичу.
77. Капитану Костенко Антону Николаевичу.
78. Гвардии младшему сержанту Кочеткову Степану Михаиловичу.
79. Гвардии ефрейтору Краля Тихону Архиповичу.
80. Старшему лейтенанту Кузнецкову Александру Михайловичу.
81. Сержанту Кузнецкову Павлу Дмитриевичу.
82. Кузнецкову Ивану Фёдоровичу.
83. Старшему лейтенанту Курятникову Николаю Андреевичу.
84. Сержанту Куюмбову Куррату.
85. Старшему сержанту Лазареву Архипу Алексеевичу.
86. Сержанту Лазареву Егору Ивановичу.
87. Старшему сержанту Лапшину Илью Фёдоровичу.
88. Полковнику Лашенко Петру Николаевичу.
89. Сержанту Лебедеву Алексею Ивановичу.
90. Гвардии подполковнику Леусенко Ивану Михайловичу.
91. Гвардии подполковнику Лев Борису Давидовичу.
92. Младшему сержанту Лекареву Филиппу Андреевичу.
93. Лукьянину Андрею Емельяновичу.
94. Ефрейтору Лучек Михаилу Тихоновичу.
95. Младшему сержанту Лысанову Ивану Гавриловичу.
96. Генерал-лейтенанту Людникову Ивану Ильичу.
97. Старшему лейтенанту Ляшенко Ивану Михайловичу.

(Окончание см. на 2 стр.)

# Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

(Начало см. на 1 стр.)

98. Гвардии старшему сержанту Макалову Алексею Владимировичу.

99. Гвардии капитану Максину Ксенофонту Павловичу.

100. Гвардии старшине Малину Ивану Гавриловичу.

101. Сержанту Малых Евгению Васильевичу.

102. Гвардии красноармейцу Мануилову Василию Ивановичу.

103. Лейтенанту Мацкевичу Игнатию Викентьевичу.

104. Сержанту Медведеву Александру Егоровичу.

105. Старшему лейтенанту Мельникову Василию Ивановичу.

106. Гвардии старшему лейтенанту Мильченко Семёну Калиновичу.

107. Сержанту Мищенко Алексею Емельяновичу.

108. Гвардии лейтенанту Мищенко Ивану Васильевичу.

109. Старшему лейтенанту Монозову Михаилу Ильичу.

110. Сержанту Нерикову Василию Дмитриевичу.

111. Красноармейцу Некрасову Василию Александровичу.

112. Гвардии сержанту Неупокоеву Владимиру Александровичу.

113. Гвардии младшему лейтенанту Новодрау Павлу Фёдоровичу.

114. Красноармейцу Огневу Андрею Григорьевичу.

115. Старшему лейтенанту Огородникову Николаю Ивановичу.

116. Красноармейцу Ольчеву Николаю Дмитриевичу.

117. Гвардии капитану Омелю Николаю Титовичу.

118. Младшему сержанту Онищенко Григорию Харлампиевичу.

119. Гвардии генерал-майору Онуприенко Дмитрию Платоновичу.

120. Капитану Осипову Александру Архиповичу.

121. Красноармейцу Осипову Василию Ивановичу.

122. Капитану Павлоцкому Михаилу Аркадьевичу.

123. Красноармейцу Палькову Николаю Сафоновичу.

124. Младшему лейтенанту Паполову Семёну Васильевичу.

125. Младшему лейтенанту Патранову Александру Фёдоровичу.

126. Сержанту Пашину Фёдору Лукьяновичу.

127. Старшему лейтенанту Петренко Геннадию Никифоровичу.

128. Гвардии подполковнику Печник Фёдору Иосифовичу.

129. Красноармейцу Пивоварову Сергею Антоновичу.

130. Гвардии красноармейцу Пономарёву Виктору Павловичу.

131. Сержанту Попкову Фёдору Спиридоновичу.

132. Гвардии сержанту Пукову Трофимовичу.

133. Красноармейшу Путилину Василию Сергеевичу.

134. Генерал-лейтенанту Пухову Николаю Павловичу.

135. Капитану Радченко Василию Алексеевичу.

136. Младшему лейтенанту Ранину Василию Алексеевичу.

137. Старшему сержанту Распутину Степану Петровичу.

138. Гвардии красноармейцу Реброву Михаилу Семёновичу.

139. Старшему сержанту Пепину Ивану Павловичу.

140. Красноармейцу Решетнику Ивану Григорьевичу.

141. Гвардии младшему сержанту Розенко Николаю Петровичу.

142. Гвардии сержанту Уденко Николаю Ивановичу.

143. Лейтенанту Румянцеву Ивану Николаевичу.

144. Подполковнику Савчук Григорию Петровичу.

145. Старшему сержанту Самбук Ивану Елисеевичу.

146. Младшему сержанту Сапалеву Ивану Григорьевичу.

147. Красноармейцу Сараеву Николаю Андреевичу.

148. Сержанту Семиглазову Фёдору Несторовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

# От Советского информбюро

## Оперативная сводка за 16 октября

Наши войска, отбивая контратаки крупных сил пехоты и танков противника, продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Противник понёс огромные потери в живой силе и технике. Только в юго-западной части города МЕЛИТОПОЛЬ при отражении контратак наши войска уничтожили более 40 немецких танков.

Южнее ЗАПОРОЖЬЯ наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли населённые пункты ЯНЧЕ-КРАК, ЖЕРЕБЯНКА, ЛУГОВОЙ, ЛЕСНОЙ, ГРОЗОВ, ГЛАДКИЙ.

Юго-восточнее КРЕМЕНЧУГ наши войска возобновили бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР и, сломив ожесточённое сопротивление противника, продвинулись вперед

от 5 до 10 километров и заняли несколько населённых пунктов. Неоднократные контратаки противника, поддержаные танками и авиацией, были отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее КИЕВА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и улучшили свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска, в результате боёв, продвинулись вперед, улучшили свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 76 самолётов противника.

## Оперативная сводка за 17 октября

Наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Как и в предыдущие дни, противник понёс огромные потери в живой силе и технике.

Южнее ЗАПОРОЖЬЯ наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты КРИНИЧЕВАТЫЙ, ВЕРХНЯЯ и НИЖНЯЯ КРИНИЦА и железнодорожную станцию ПОПОВО.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ, в результате двухдневных упорных боёв, наши войска на правом берегу ДНЕПРА прорвали сильно укреплённую оборону противника протяжением по фронту 45 километров и в глубину до 25 километров, овладели рядом сильно укреплённых опорных пунктов противника и среди них КАМЕНИСТАЯ, АФАНАСЬЕВКА, ПОПЕЛЬНАСТОЕ, БУДЕННОВКА, ЛИХОВКА.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Противник силами пехоты, танков и самоходных орудий неоднократно переходил в контратаки. Наши войска отбили все контратаки немцев и уничтожили до 1.000 гитлеровцев.

За день боёв сожжено и подбито 32 немецких танка и 4 самоходных орудия. В одном квартале немецким автоматчикам удалось несколько продвинуться вперед. Бойцы Н-ской части атаковали врага и в ожесточённой рукопашной схватке истребили всех вырвавшихся вперед немцев.

Южнее города Запорожье наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населённых пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших войск теряет одну позицию за другой.

Частью Н-ского соединения сегодня уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено 5 тяжёлых танков противника. Советские части, овладев железнодорожной станцией Полово, захватили большие трофеи, в том числе несколько складов с боеприпасами и зерном.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска, в результате двухдневных упорных боёв, прорвали сильно укреплённую оборону противника. Развивая успех, части Н-ского соединения сегодня уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено 2 самоходных и 17 полевых орудий, 62 пулемёта и склад боеприпасов.

Южнее Гомеля наши войска, успешно форсировав Днепр, стремительно атаковали немцев и в результате ожесточённых боёв

прорвали мощную оборонительную линию врага на западном берегу реки.

Продвигаясь вперед, наши войска заняли несколько населённых пунктов, в том числе важный узел грунтовых дорог,

районный центр Гомельской области город Лоев.

Овладев этим пунктом обороны противника, наши части захватили 38 орудий, 3 склада боеприпасов, вещевой склад и другие трофеи.

На соседнем участке части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты и захватили 26 орудий, 25 миномётов,

7 различных складов, в том числе 2 крупных склада с артиллерией и снарядами, минами и гранатами.

Взято до 200 пленных.

## Вручение медалей „За оборону Ленинграда“ митрополиту Алексию и другим служителям русской православной церкви

ЛЕНИНГРАД, 15 октября. (ТАСС). По поручению Президиума Верховного Совета СССР вручены медали «За оборону Ленинграда» группе служителей русской православной церкви. В дни Великой Отечественной войны священники и служители Ленинграда помогали укреплению обороноспособности города, участвовали в сборе средств на вооружение и подарков Красной Армии, лишь на сооружение танковой колонны «Дмитрий Донской» собрано свыше 6 миллионов рублей.

Первому вручается медаль ленинградскому митрополиту Алексию. Принимая медаль, митрополит Алексий сказал:

снега медали получили протоиерей Никольского собора Ломакин и Дубровицкий. В Выборгском районе медаль была вручена настоятелю больше-охтинской Никольской церкви протоиерью Михаилу Славницкому. Священник Славницкий активно участвовал в сборе средств на танковую колонну «Дмитрий Донской», состоящую в группе самозащиты и несёт дежурства по обеспечению общественно-го порядка в своём доме.

Медаль «За оборону Ленинграда» вручена также другим служителям русской православной церкви.

**Второй день недели салюта хлебом и трудом  
в честь фронтовиков алтайцев-сибиряков**

**ХЛЕБ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

★  
**Для наступающей  
Красной Армии**

**ТОПЧИХА.** (По телефону от нашего спец. корр.). Днём 13 октября колхозники сельхозартели «Красное знамя» обсудили предложение тальменцев. Было вынесено единодушное решение—лучший подарок героической Красной Армии — это хлеб и потому краснознамёны молотили до поздней ночи. Нужно было подготовить больше зерна для вывозки.

Вместе со всеми колхозниками от молотилок не отходили и транспортники Марии Умрихиной. Отдохнув два часа, люди вновь уже наружали мешки с зерном.

Красный обоз колхоза «Красное знамя» поведал на элеватор Марии Умрихиной. 414 пудов овса, проса и пшеницы было сдано государству 14 октября.

За полночь транспортники Марии Умрихиной возвращались в колхоз. Но прежде чем пойти на отдых, они распятали и накормили лошадей. О лошадях транспортники заботятся пуще всего, зато и кони не подводят их.

**М. КОПЫЛОВ.**

**Организовано 38 комсомольско-  
молодежных бригад**

**ГРЯЗНУХА.** (По телефону от нашего соб. корр.). Организацией красных обозов с хлебом отсалютовали фронтовикам - алтайцам колхозники сельхозартели «Красная Камчатка». В первый день недели салюта хлебом и трудом они произвели полный расчёт с государством по всем видам хлебопоставкам.

Всюду в колхозах района состоялись собрания, на которых колхозники решили к 23 октября полностью во всём районе закон-

чить молотьбу и резко поднять темпы хлебосдачи, организовать поток красных обозов в честь фронтовиков-алтайцев. Передовые колхозы района обязались в эту неделю закончить полностью хлебосдачу государству.

Большую помощь колхозам оказывают комсомольцы и молодёжь. В районе создано двадцать комсомольско-молодёжных бригад на очистке хлеба и 18 комсомольско-молодёжных транспортных бригад.

**ГОЛОВНЕВ,**  
директор школы, орденоносец.

**На помощь колхозам**

Учителя, комсомольцы и учащиеся Метелёвской неполной средней школы, Белоглазовского района, решили оказать трудовую помощь колхозам по очистке зерна для сдачи государства.

Организовали две бригады — одну из учителей, вторую — из комсомольцев и учащихся. Работать решили вочные смены, чтобы не срывать школьные занятия.

**Шуму много, а зяби нет**

**КРАСНООЗЕРСК.** (По телеграфу от нашего спец. корр.). Если прислушаться к шумным разговорам в районном центре, то можно подумать, что люди по-серъёзному заняты вопросами подъёма зяби. Зайдите в райком партии и райисполком, в райком комсомола и районо — всюду озабоченные лица, телефонные звонки, лихорадочное подсчитывание итогов дневной выработки.

Люди козыряют сводками, но главный агроном района тов. Бондарь не может поручиться за их правильность, так как цифры до крайности запутаны. К учёту подходит формально. Суматохой, телефонными переговорами подменили настоящее живое дело. Шумно в учреждениях райцентра, но зато тихо и спокойно в колхозах и МТС. План вспашки зяби по району выполнен только на 18 процентов.

Нетерпимо медленно работают МТС. Каждая из них должнапустить на зяблевую пахоту определённое количество тракторов, но директоры МТС не выполнили указаний крайкома партии. Так, в Весёловской МТС из 36 тракторов, выделенных для вспашки зяби, работает только два, в Жлановской МТС вместо 26 работает семья, в Красноозёрской из 40 тракторов пашут шесть.

Простой тракторов не замедлил сказаться: Красноозёрская МТС за первую декаду октября вместо 2560 гектаров вспахала 447 и Монзатоговская МТС вместо 2000 гектаров — 209. Не

в первую же ночную смену бригады очистили в колхозах 600 пудов зерна. На вторую ночь было очищено 630 пудов. Учителя, комсомольцы и учащиеся личным трудовым участием помогают колхозам быстрее рассчитаться по хлебопоставкам и рапортовать фронтовикам-алтайцам о выполнении государственных обязательств.

**ГОЛОВНЕВ,**  
директор школы, орденоносец.

**СВОДКА**

о ходе соревнования районов по хлебосдаче на 15 октября 1943 г.

Районы	Место, занимаемое в соревновании
Локтевский	1
Алейский	2
Топчихинский	3
Оиротия	4
Солонешенский	5
Уч.-Пристанский	6
Старо-Бардинский	7
Смоленский	8
Солтоношский	9
Алтайский	10
Барнаульский	11
Рубцовский	12
Михайловский	13
Угловский	14
Тальменский	15
Залесовский	16
Калманский	17
Краюшкинский	18
Кытмановский	19
Сорокинский	20
Косихинский	21
Ельцовский	22
Павловский	23
Ключевской	24
Парфёновский	25
Шипуновский	26
Новачихинский	27
Белоглазовский	28
Егорьевский	29
Быстро-Истокский	30
Курьинский	31
Краснощёковский	32
Поспелихинский	33
Шарчинский	34
Завьяловский	35
Кулундинский	36
Зональный	37
Мамонтовский	38
Усть-Калманский	39
Троицкий	40
Благовещенский	41
Ребрихинский	42
Змеиногорский	43
Волчихинский	44
Грязнухинский	45
Андреевский	46
Тюменцевский	47
Тогульский	48
Марущинский	49
Чарышский	50
Славгородский	51
Каменский	52
Карасукский	53
Знаменский	54
Родинский	55
Хабаровский	56
Красноозёрский	57
Баевский	58
Панкрушихинский	59

**Любители передышки**

**БИЙСК.** (По телефону от нашего соб. корр.). Некоторые директоры совхозов Бийского молсвинотреста рассуждают так: «Хлеб убрали, немножко перенесли, а тогда и возьмёмся за зяби». Любителям передышки в Бийском молсвинотресте много. Горно-Алтайский, Карповский, Бардинский, Линёвский и Светло-Озёрский совхозы до сих пор не приступали к вспашке зяби. По тресту нужно поднять 23.000 гектаров зяби, а вспахано только 1.000 гектаров. Единственный в тресте Верх-Обской совхоз более или менее удовлетворительно готовит землю.

Отдельные руководители совхозов не используют на пахоте живое тягло. Например, Бардинскому совхозу нужно подготовить под яровой сев 1.190 гектаров земли. Это хозяйство имеет 100 рабочих лошадей и 7 тракторов. Но директор совхоза тов. Ивко решил пахать только тракторами, а лошадей использовать на разных работах. Но так, как тракторы пока ещё не отремонтированы, зяби не вспахано ни одного гектара.

Такое же положение с зяблевой пахотой и в Линёвском совхозе, где директором тов. Скориком

**Областное совещание передовиков коневодства**

ОИРОТ-ТУРА (По телефону от нашего соб. корр.). Здесь состоялось областное совещание передовиков колхозного коневодства и специалистов животноводства. С докладом о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья лошадей, улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» выступил заместитель секретаря Оиротского обкома ВКП(б) по животноводству тов. Бражников.

Докладчик рассказал, что несмотря на трудности военного времени, многие колхозы Оиротии добились значительных успехов в развитии коневодства. Колхозы «14 лет Октября», Улаганского аймака, «Кызыл-Аргут», Кош-Агачского аймака, где хорошо организован уход за лошадьми, выполнили государственный годовой план развития конского поголовья на 110 процентов. Пере выполнил план также колхоз «Дяны-Дюром» и им. Орджоникидзе, Усть-Канского аймака, и ряд других.

Однако, несмотря на успехи передовиков, — говорит докладчик, — развитие конского поголовья в области идёт исключительно плохо. Онгудайский аймак выполнил годовой план по лошадям только на 36,2 процента. Намного недовыполнены планы Чойского и Оирот-Туринского аймаков. Докладчик указал на значительное уменьшение конского поголовья в области. В ряде аймаков допустили падёж лошадей и получили очень низкий приплод. В Оирот-Туринском аймаке, например, на каждые сто конематок получено лишь по три жеребенка. Руководители многих колхозов и аймаков не уделяют должного внимания конетоварным фермам, не интересуются работой заведующих фермами, конюхами и табунщиками. Много вреда принесла обезличка лошадей, особенно в полеводческих бригадах.

В заключительной части докладчик рассказал о мероприятиях,

необходимых для решительного улучшения работы по развитию колхозного коневодства и призвал участников совещания принять все меры, мобилизовав внимание колхозников на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии коневодства.

В прениях выступили заведующие колхозными конетоварными фермами, табунщики, специалисты животноводства и руководящие работники области. Многие органы поделились опытом своей работы, рассказали, как они готовятся к зимовке конского поголовья.

Заведующий конетоварной фермой колхоза «Кызыл-Тан», Онгудайского аймака, тов. Бадакин рассказал, что у них подготовлены места зимних табенёвок для лошадей, очищены от корней водопол, к стоянкам забрасывается сено.

С большим вниманием выслушало совещание выступление знаменного колхозного коневода, заведующего конетоварной фермой колхоза «Пятилетка в четыре года», Усть-Канского аймака, Бахтуй Саврина. Он резко критиковал руководство колхоза за беспечность и невнимание к коню. В их колхозе жеребых маток часто привлекают к тяжёлой работе, в результате чего три конематки уже абортировали.

Выступающие поделились опытом ухода за конём и сохранения молодняка, отмечали, что большая доля вины за плохое состояние и развитие конского поголовья ложится на руководителей партийных и советских организаций аймаков и области.

Оиротия может и должна иметь лучшие показатели в коневодстве. Совещание приняло обращение ко всем работникам колхозного коневодства области.

Передовые заведующие конетоварными фермами, табунщики и конюхи награждены почетными грамотами облисполкома и обкома ВКП(б) и получили ценные премии.

**С. НАЙДЕН.**

**Советы научного работника**

**Правильно подготовить и использовать парники**

Снабжение трудящихся ранними парниково-тепличными овощами имеет огромное практическое значение. Передовые колхозы и подсобные хозяйства Сибири используют парники с марта месяца до поздней осени, получая в них пять—шесть урожаев овощей и рассады. Западно-Сибирская овощная станция получает в парниках, кроме урожая рассады, до двадцати килограммов ранних овощей с каждой парниковой рамы, а в теплицах только один помидор по 15—17 килограммов с каждого квадратного метра.

К сожалению, многие хозяйства еще не научились правильно использовать парники и теплицы и получают в них только один урожай рассады. С июня месяца парники обычно пустуют. С целью развития парниково-тепличного овощеводства колхозам и подсобным хозяйствам следует сейчас же наметить план строительства и использования парников и теплиц на 1944 год, с расчётом получения в них не менее двух—трёх урожаев.

До наступления зимы надо построить новые парники и теплицы и провести все подготовительные и ремонтные работы. Прежде всего, парники должны быть очищены от земли и перегной на глубину 70—100 сантиметров; те из них, которые будут набиваться в марте, должны иметь глубину 90—100 сантиметров. Все парниковые венцы необходимо отремонтировать.

Развитием парниково-тепличного овощеводства наши хозяйства значительно увеличат свою доходность, улучшат использование рабочей силы в несезонное время и дадут стране дополнительно сотни тонн ценнейших ранних овощей.

**Н. ВЕЙНГАРДТ.**

старший научный работник Западно-Сибирской овощной станции.

**По следам наших выступлений**

**«Увертки саботажника»**

Под таким заголовком в газете «Алтайская правда» от 24 сентября была помещена корреспонденция, в которой сообщалось, что колхоз «12 лет Октября» вместо 2.000 центнеров зерна сдал только 300. Несмотря на

лошадей, председатель колхоза Копылов умышленно срывал отгрузку зерна.

Троицкий райисполком сообщил редакции, что Копылов с работы снят и привлечён к ответствен-

